

Андорра — карликовое государство в Европе. Меньше — только Монако, Сан-Марино и Лихтенштейн. Это страна с горными пейзажами, уютными деревушками и богатой историей, которая бережно хранит традиции своего народа. Здесь вы можете насладиться панорамным видом на снежные вершины, посетить старинные церкви и попробовать местную кухню.

Привлекает любителей активного отдыха первоклассными горнолыжными курортами и возможностью отдохнуть на лоне природы в тишине и спокойствии.

Интересные факты:

- Занимает 5 место в мире по продолжительности жизни
- Андорру можно обойти пешком. Более 100 горных троп Великого Маршрута охватывают страну, и есть 29 горных приютов для ночлега в природе.
- 10% объектов — объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО. Например, сюда входит долина Мадриу-Перафита-Кларор с уникальным культурным ландшафтом
- Лыжные трассы более 300 км. Андорра — крупнейший горнолыжный курорт юга Европы. В Grandvalira, Pal Arinsal, Ordino Arcalis и комплексе Naturland можно кататься на лыжах, заниматься зимними видами спорта

ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Андорра находится на севере Пиренейского полуострова, между Францией и Испанией. Площадь — 468 кв.м. Выхода к морю нет.

Столица — Андорра-ла-Велья.

Страна горная, значительная часть территории лежит выше 900 метров над уровнем моря. Высшая точка — гора Кома-Педроса (2942 м).

КЛИМАТ

Здесь около 250 солнечных дней в году. Это больше, чем в остальных европейских странах с горнолыжными курортами. Сезон катания длится с декабря по апрель. Зимой дневные температуры могут достигать -10 °С, а глубина снежного покрова варьируется от 50 до 300 см. У подножия гор зимой нередко цветут растения и идут обильные снегопады.

РЕЛИГИЯ И ЯЗЫК

Большинство жителей — католики. Официальный язык — каталонский, также распространены испанский, португальский и французский. В туристической сфере говорят на английском.

Государственный праздник — День Богородицы Меричельской, святой покровительницы Андорры. Празднуют 8 сентября.

ВРЕМЯ

Андорра использует зимнее и летнее время. Разница с Москвой составляет -2 часа зимой и -1 час летом.

НАСЕЛЕНИЕ

85 101 человек (2023 г.).

ВИЗА И ВЪЕЗД

Для туристической поездки гражданам РФ нужна шенгенская виза и документы. Попасть в Андорру можно самолётом, поездом, автобусом или автомобилем через Францию или Испанию — для этого нужен шенген.

При поездке в Андорру рекомендуется иметь при себе документы:

Заграничный паспорт, действительный не менее 3 месяцев после предполагаемой даты выезда из Шенгенской зоны

Шенгенская виза (двукратная или многократная), позволяющая въезд и выезд из Шенгенской зоны

Подтверждение бронирования проживания: например, отельный ваучер

Билеты в оба конца или подтверждение иного транспорта
Медицинская страховка, покрывающая весь период пребывания в Шенгенской зоне

Подтверждение финансовой состоятельности: выписка с банковского счета или иные документы, подтверждающие наличие средств из расчета не менее 60 евро на человека в сутки

Правила въезда детей

Требуется загранпаспорт, шенгенская виза для пересечения границ Франции или Испании, медицинская страховка и согласие на выезд от родителей, если ребёнок путешествует без них.

Для беременных

Беременным важно соблюдать требования авиакомпании. Обычно требуется справка от врача, подтверждающая возможность перелёта, и медицинское освидетельствование в аэропорту.

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

Андорра — беспошлинная торговая зона, при её посещении придётся соблюдать французские или испанские таможенные законы. Таможенный контроль проводят на границах через наземные пограничные пункты с Францией и Испанией.

Беспошлинно разрешено ввозить:

- Кофе — до 1 кг
- Чай — до 200 гр.
- Сыр — до 4 кг
- Кондитерские изделия — до 5 кг
- Духи — до 75 гр.
- Одеколон — до 375 мл
- Напитки крепостью более 22% — до 1,5 л
- Напитки крепостью менее 22% — до 3 л
- Столовое вино — до 5 л

При превышении этих норм товары подлежат декларированию и обложению соответствующими пошлинами. Заранее ознакомьтесь с актуальными таможенными правилами Франции и Испании, чтобы избежать возможных проблем при пересечении границы.

Что нельзя ввозить и вывозить:

- Оружие
- Боеприпасы
- Наркотические вещества
- Предметы, представляющие культурную, историческую и археологическую ценность, без специального разрешения
- Растения и животных без соответствующих документов

БАГАЖ

Ценные вещи: положите документы, деньги и другие ценные вещи в ручную кладь и возьмите с собой в салон самолёта. Следите, чтобы ручная кладь соответствовала требованиям авиакомпании по размерам и весу. Острые предметы и жидкости: упакуйте металлические острые и режущие предметы в багаж. Например, маникюрные ножницы, пилочки для ногтей,

ножи. Туда же отправьте все жидкости, гели и аэрозоли. Исключение составляют детское питание и необходимые лекарства, которые можно взять в ручную кладь при наличии подтверждающих документов. Аптечка: возьмите с собой аптечку первой помощи. Это поможет справиться с лёгким недомоганием и избавит от необходимости искать лекарства за границей.

ДЕНЬГИ

Национальная валюта — евро (€); 1 евро равен 100 евроцентам. В обращении находятся банкноты номиналом в 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 евро, а также монеты номиналом в 1, 2, 5, 10, 20 и 50 центов.

Официальная денежная единица – динер, в которой номинируются коллекционные монеты.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ СБОР

С 1 июля 2022 года сбор действует в отношении всех гостей страны старше 16 лет.

Сумма зависит от типа размещения:

- 3 € за ночь в отеле 5*
 - 2 € за ночь в отеле 4*
 - 2 € за туристическое жильё
 - 1,5 € за ночь в отеле 2-3*
 - 1 € за другие варианты размещения
- Дополнительно к сбору добавляют налог 4,5%.

ЧАЕВЫЕ

Чаевые оставляют портье, официантам, водителям автобусов и таксистам. В заведениях общепита их размер составляет 5-10% от стоимости заказа.

МАГАЗИНЫ

Магазины открыты с 9:30 до 20:00-21:00 с обеденным перерывом. Универмаги и супермаркеты работают без обеда, а в воскресенье закрываются обычно в 19:00.

ТРАНСПОРТ

Попасть в Андорру можно самолётом, поездом, автобусом или автомобилем через Францию или Испанию.

Самолёты. Для приёма пассажирских рейсов международной коммерческой авиации используют испанский аэропорт в г. Сеу-д'Уржелль (Каталония), на базе которого с декабря 2021 г. запущено регулярное авиасообщение с Мадридом.

Автобусы и автомобили. Дороги соединяют Андорру с Францией и Испанией. Два основных шоссе, выходящих из Андорры-ла-Велья, ведут к границе с Испанией и Францией через тоннель Энвалира около Пас-де-ла-Каса.

Зимой основные дороги в Андорре обычно быстро очищают от снега и остаются доступными, но основная дорога из Андорры по территории Франции может закрываться из-за лавинной опасности.

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент издания информационного листа (12.11.24). По независящим от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую вас информацию в соответствующих компетентных источниках.

Автобусное сообщение связывает все городские районы и многие деревни. Частота остановок может варьироваться от 20 минут до часа. Часто курсируют автобусы из Андорры в Барселону и аэропорт Барселоны, а также в Тулузу и аэропорт Тулузы.

Такси. Базируются в центре Андорры. Если вы находитесь в горах, можно вызвать такси по телефону из отеля или ресторана. Учтите, что ожидание такси может продлиться 1-1,5 часа в часы пик после закрытия подъемников.

Аренда автомобиля. Возможна при наличии кредитной карты и международных водительских прав. Стоимость аренды зависит от класса машины, условий аренды и страховки.

Ж/д сообщение. В Андорре нет железных дорог.

ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ

Чтобы позвонить из России в Андорру необходимо набрать 8-10-376 и номер абонента. Для звонков из Андорры в Россию нужно набрать +7 — код города — номер абонента.

ЗДОРОВЬЕ

Медицинская помощь в Андорре платная. Туристы оформляют медицинскую страховку с покрытием травм, полученных во время занятий горнолыжным спортом. Если нужна медицинская помощь, свяжитесь со страховой компанией по указанному в полисе телефону и следуйте инструкциям. Если обратиться к врачу без уведомления страховой компании, расходы могут лечь на туриста, которому потребовалась помощь, качество оказываемых услуг в этом случае страховая не гарантирует.

Что можно взять с собой:

- Постоянно используемые медикаменты
- Лекарства от головной боли
- Средства от простуды и расстройства желудка
- Дезинфицирующие средства

ПРОСИМ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ

Пожалуйста, соблюдайте правила личной безопасности, нормы и правила поведения в горах, будьте бдительны, не оставляйте личные вещи без присмотра.

ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ

У Андорры нет своего представительства в России, посольство Княжества Андорра находится в резиденции в Андорре-ла-Велье.

Министерство иностранных дел Андорры

- Адрес: C/Prat de la Creu, 62-64, AD500 Андорра-ла-Велья, Княжество Андорра
- Телефон: +376 875 704

Аккредитованное представительство РФ в Княжестве Андорра

Посол России в Испании по совместительству является послом в Андорре. С 18 ноября 2022 года эту должность занимает Юрий Николаевич Клименко.

- Адрес: C/Velázquez, 155, 28002 Мадрид, Испания
- Телефон: +34 91 562 22 64
- Факс: +34 91 562 97 12
- Электронная почта: embrues@mid.ru

Почётный консул РФ в Андорре — Нарцис Сосияс Томас.

- Адрес: Carrer Santa Anna, 14, Xalet Gran, AD700 Эскальдес-Энгордань, Андорра
- Телефон: +376 872 222
- Электронная почта: info@consulatrusandorra.com

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент издания информационного листа (12.11.24). По независящим от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую вас информацию в соответствующих компетентных источниках.